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Εισαγωγή 

Οι πολλαπλοί, αλληλεπικαλυπτόµενοι, έλεγχοι τους 
οποίους οι επιχειρήσεις είναι υποχρεωµένες να υποµέ-
νουν εξακολουθεί να αποτελεί ένα υπαρκτό και σε αρ-
κετές περιπτώσεις διογκούµενο πρόβληµα. Η έλλειψη 
ενός κεντρικού και δοµηµένου συστήµατος ελέγχων 
(τακτικών, έκτακτων ή κατόπιν καταγγελίας) αυξάνει το 
διοικητικό βάρος των επιχειρήσεων, οδηγεί στην επιβολή 
δυσανάλογα υψηλών ή και σωρευτικών προστίµων και 
δηµιουργεί προνοµιακό έδαφος για ανάπτυξης αντι-αντα-
γωνιστικών πρακτικών. 

Κατ’ αυτόν τον τρόπο αλλοιώνεται και ο χαρακτήρας και 
η σκοπιµότητα της ελεγκτικής διαδικασίας της ∆ηµόσι-
ας ∆ιοίκησης, αποθαρρύνεται ο καταναλωτής, ο οποίος 
αναγνωρίζει έλλειµµα προστασίας, αλλά και η επιχεί-
ρηση η οποία βάλλεται εξίσου από αθέµιτες εµπορικές 
πρακτικές και, συχνά αδικαιολόγητη, στοχοποίηση από 
το κράτος. 

ΕΝΝΕΑ ∆ΕΣΜΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ:

1.  ∆ηµιουργία ενιαίου συστήµατος συντονισµού του 
ελέγχου για τη λειτουργία των αγορών (παραγωγή, 
διακίνηση, εµπορία) στη λογική του single audit και 
µε την αξιοποίηση πρακτικών risk analysis. Επίσης, 
πρέπει να προσδιοριστεί η σκοπιµότητα των ελέγχων 
καθώς και ένα σύστηµα κριτηρίων ώστε να µειωθεί 
το διοικητικό βάρος των επιχειρήσεων από τους αλ-
ληλεπικαλυπτόµενους ελέγχους και να αξιοποιηθεί ο 
έλεγχος, ως εργαλείο προστασίας, τόσο του κατανα-
λωτή όσο και της ίδιας της επιχείρησης αλλά και της 
αγοράς συνολικά. 

2.  Αναθεώρηση της µεθοδολογίας και του χαρακτή-
ρα των επιβαλλόµενων προστίµων για παραβάσεις 
τόσο της νοµοθεσίας για τον ανταγωνισµό όσο και 
των παραβάσεων που σχετίζονται µε τους νέους «Κα-
νόνες ∆ιακίνησης και Εµπορίας Προϊόντων και Πα-
ροχής Υπηρεσιών (Κανόνες ∆Ι.Ε.Π.Π.Υ).

3.  Αναµόρφωση Συστήµατος ∆ηµόσιων Προµηθει-
ών: Παροχή ίσων ευκαιριών συµµετοχής της εγχώ-
ριας παραγωγής σε ∆ηµόσιες Προµήθειες - ∆ιαµόρ-
φωση του νοµοθετικού πλαισίου για την προστασία 
του ανταγωνισµού υπό την προϋπόθεση της τήρησης 
των ευρωπαϊκών προτύπων και της ικανοποίησης των 
Ευρωπαϊκών Κανονισµών. Μέτρα όπως ο ανασχεδια-
σµός της διαδικασίας προγραµµατισµού των δηµόσι-
ων προµηθειών, η κατάρτιση µητρώου εγκεκριµένων 
προµηθευτών, η απλοποίηση των διαδικασιών και η 
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“Η απλοποίηση των ελέγχων 
θα ενισχύσει τη διαφάνεια και 
την αποτελεσµατικότητά τους 
και θα επιτρέψει τη διασφάλιση 
του υγιούς ανταγωνισµού”. 



πλήρης ανάπτυξη του ΕΣΗ∆ΗΣ, η κωδικοποίηση των 
έργων, των αγαθών και των υπηρεσιών, η έγκαιρη 
πληροφόρηση και η παροχή ικανού χρόνου προθε-
σµιών θα συµβάλλουν στη µείωση των δαπανών και 
στην εξασφάλιση διαφανών διαδικασιών.

4.  Παρέµβαση στα χρονικά περιθώρια των προκη-
ρύξεων για την ενίσχυση διαδικασιών δηµιουργίας 
καινοτοµιών. Οι προκηρύξεις πρέπει να µην περιορί-
ζονται σε συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα, αλλά να 
είναι συνεχείς προκειµένου να διασφαλίζεται η προε-
τοιµασία ολοκληρωµένων προτάσεων ενώ απαιτείται 
και σύντµηση του χρόνου αξιολόγησης των προτά-
σεων. 

5.  Άµεση έκδοση των απαιτούµενων κανονιστικών 
πράξεων για την ενεργοποίηση του άρθρου 33 του 
Ν.3959/2011 για τη δηµιουργία ειδικών τµηµάτων 
για την εκδίκαση των προσφυγών, παρεµβάσεων, 
ανακοπών, εφέσεων και αιτήσεων αναθεώρησης του 
δικαίου του ανταγωνισµού (ειδικό τµήµα Ανταγωνι-
σµού στο ∆ιοικητικό Εφετείο). 

6.  Υλοποίηση προγράµµατος κατάρτισης των δικα-
στικών λειτουργών για το θεσµικό πλαίσιο του αντα-
γωνισµού σύµφωνα µε τις Κατευθυντήριες γραµµές 
της Ε.Ε. για την ποσοτικοποίηση της ζηµίας σε αγω-
γές αποζηµίωσης. 

7.  Κατάργηση ή εκσυγχρονισµό του Ν.146/1914 
«Περί Αθεµίτου Ανταγωνισµού».

8.  Ενσωµάτωση στην Ελληνική έννοµη τάξη της 
Οδηγίας 2013/11/ΕΕ για την εναλλακτική επίλυση 
των καταναλωτικών διαφορών µε τη θέσπιση της δυ-
νατότητας δηµιουργίας  πιστοποιηµένων φορέων ΕΕ∆ 
και από ιδιωτικούς φορείς. 

9.  Εξυγίανση του συστήµατος πληρωµών:  θέσπιση 
συγκεκριµένων κανόνων µε στόχο την εξυγίανση της 
αγοράς και τον εξορθολογισµό της πρακτικής των 
µεταχρονολογηµένων επιταγών σύµφωνα µε όσα 
ισχύουν σε άλλες χώρες της Ευρώπης. Προσδιορι-
σµός ανώτατου ορίου ηµερών πληρωµής, που δεν 
θα πρέπει να υπερβαίνει τις 60 ηµέρες, και αυστηρές 
κυρώσεις σε περίπτωση µη συµµόρφωσης.

 


